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ADAYIN ADI SOYADI :
T.C. KIMLIiK NO

OKULU / SINIFI

SINAVA GIiRDIiGi iL
SINAVLA ILGILI UYARILAR:

e Bu smav ¢oktan segmeli 32 sorudan olugmaktadir, siire 180 dakikadir.

e Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak
igaretleyiniz. Soru kitapcigindaki hig bir igaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

e Her soru esit degerde olup, dort yanlis cevap bir dogru cevabi gotiirecektir. Bog birakilan sorularin deger-
lendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

e Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyla yanitlamaya gecmeden Once biitiin sorular: gozden gegirmeniz onerilir.

e Simavda herhangi bir yardimci materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmas: yasaktir. Soru
kitapcigindaki bogluklar: karalama i¢in kullanabilirsiniz.

e Sinav siiresince gorevlilerle konugulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri
yasaktir.

e Sorularda bir yanhigin olmas: diigiik bir olasiliktir. Bdyle bir geyin olmasi durumunda sinav akademik kurulu gerekeni
yapacaktir. Bu durumda size diigen, en dogru olduguna karar verdiginiz segenegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren aday
eger bir sorunun yanlig oldugundan emin ise itiraz icin, sinav sorulari ve cevap anahtari TUBITAK1n internet sayfasinda
(http://www.tubitak.gov.tr) yaymnlandiktan sonra 7 iggiini igerisinde, kamitlar ile birlikte, TUBITAK’a bagvurmasi
gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak bagvurular isleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara itiraz hakk:
vardir, liglincii kigilerin sinav sorularina itiraz: igleme alinmayacaktir.

e Ulusal Bilim Olimpiyati -Birinci Asama Sinavi'nda sorulan sorularin {igiincii kisiler tarafindan kullanilmasi sonucunda
dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Istanbul Universitesi sorumlu tutulamaz. Istanbul Universitesi, bu tip
durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

e Simav sirasinda kopya ceken, cekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu
kisilerin simavlari1 gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkiganlari uyarmak zorunda degildir,
sorumluluk size aittir.

e Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat i¢ginde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.
e Sinav siiresince siava girig belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin tizerinde bulundurunuz.
e Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi ve soru kitapcigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

Basarilar Dileriz



27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Matematik A
1. Bir ABC ii¢geninin [BC| kenar1 iizerinde bir D noktasi ve [AD] iizerinde

bir E noktast almiyor. |DE| = 1, |AE| = 2 ve |BD| = |CD| = /3 ise,
m(BAC) +m(BEC) kagtir?

a) 90° b) 120° ¢) 135° d) 150° e) 180°

2. 2020?°Y9 say1simin 27 ile boliimiinden kalan kactir?

3. k bir sabit gercel say1 olmak tizere,

r+y—2z=1
3r+4z =2
kx+2y =3

denklem sistemini saglayan (z,vy,z) gergel say1 ticlisii bulunmuyorsa, k
kagtir?

a) 1 b) 3 c) 5 d) 7 e)9

4. Tki basamakl pozitif tam sayilardan olusan ve herhangi iki elemanimin
carpimi 100 ile tam boliinmeyen bir kiimenin eleman sayisi en fazla kag
olabilir?






27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Matematik A

5. Bir ABCD dikdortgeninin [AB] kenar iizerinde m(B/D\C’) = m(@)
olacak bigimde bir F noktasi aliniyor. [BD] dogru parcasinin orta noktasi
F olmak tizere, |AD| =6 ve |BE| =9 ise, |EF| kagtir?

a) 3 b) 4 c) 3v2 d) 216 e) 2v/5

20197 — 277 o o
. —  ifadesinin bir tam say1 olmasimi saglayan p asal sayilarinin

p
toplami kagtir?

a) 46 b) 53 c) 66 d) 78 e) 88

. P(z) = (x+1)*2 4 (2 — 1) polinomunun z2 + 1 polinomu ile boliimiinden
kalan polinom nedir?

a) 22019z b) 21010y c) 21009 d) 2019z e) 1010z

. 1,2,...,27 sayilarn ile numaralandirilmig 27 top, 1,2,...,27 sayilan ile
numaralandirilmig 27 kutuya her bir kutuda bir top bulunacak gekilde
dagitilacaktir.  Her bir top icin topun numarasi bulundugu kutunun
numarasinin iki katini ge¢meyecek sekilde bu dagilim kag farkli bigimde
yapilabilir?

a) 131-141  b) 141-14! ¢)2-141-151  d)9!-141-14] ) 9!-9!. 9!
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Matematik A

Bir ABC iggeninin [AB] kenarn {izerinde bir D mnoktasi alimyor.
D noktasindan [BC] kenarmma inen dikme ayagi FE olmak iizere,

|AD| =1, |BE| =2, |CE| =4 ve |CD| = V21 ise, |AC| kagtir?

a) 4 b) 5 c) 2v/6 d) 3v2 e) 2v/5

x ve y tam sayilar ve z%y — 15 = 2z(y + 1) olmak iizere, x +y nin alabilecegi
farkli degerler toplami kactir?

a) —25 b) —14 c) —8 d) —6 e) 0

Ahmet’in 2019 yilindaki yasgi, dogum yilinin son iki basamaginin
carpimindan 4 eksiktir. Buna gore Ahmet’in dogum yilimin rakamlar:
toplami kagtir?

Ozdes 6 kirmiz1 top ve 6zdes 6 beyaz top A, B, C, D ve E kutularma, A
kutusunda kirmizi toplar beyaz toplardan fazla, B kutusunda beyaz toplar
kirmiz1 toplardan fazla, C, D ve E kutularinin her birinde ise esit sayida
kirmizi ve beyaz top olacak bi¢imde kag farkh sekilde dagitilabilir?

a) 240 b) 252 ¢) 256 d) 275 c) 288






13.

14.

15.

16.

27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Matematik A

AB || €D olan bir ABCD yamugunun [BC| kenar tizerinde alman bir
E noktas: i¢in, |BE| > |EC|, Alan(ABE) = 15, Alan(AED) = 23 ve

BE
Alan(ECD) = 4 ise, IEC’: orani kagtir?

a) b b) 6 c) 7 d) 8 e) 9

A, B ve C farkh rakamlar olmak tizere, dort basamakli A477, BA77 ve C477
sayilarinin her biri asal say1 olduguna gore, A + B + C' kagtir?

222 + y* = 1 esitligini saglayan (z,y) gercel say1 ikilileri igin 2x + y
toplaminin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

a) 1 b) V2 c) V3 d) 2 e) Higbiri

A, B,C,D ve E noktalar1 g¢evresi 15 birim olan bir cember iizerinde
bulunmaktadir. A noktasinda bulunan bir bécek, A dan B ye, B den C
ye, C den D ye, D den E ye ve E den A ya ¢ember boyunca ilerleyerek
gidiyor. Bocegin katettigi mesafeler sirasiyla (s1, S, S3, S4, S5) olmak {izere,
(s1, S2, 83, S4, S5) beslisi (3,7,6,5,6), (3,6,5,2,6), (6,4,3,7,7) ve (5,3,4,5,6)
beglilerinden kagi olabilir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) 4
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Matematik A

k < n olmak tlzere A;A,... A, duzgin k-geni A;A3B3B, ... B, dizgin
n-geninin i¢indedir. A3A4B,4 bir eskenar tiggen ise, k + n kactir?

a ve b pozitif tam sayilar olmak iizere, a * b iglemi, @ nin b ile béiimiinden
kalan say1 ile b nin a ile boliimiinden kalan saymin carpimi olarak
tanimlaniyor. Ornegin, 18«7 =28 ve 5% 10 = 0 dir. n *23 = 30 esitligini
saglayan n pozitif tam sayilarinin toplami kagtir?

a) 16 b) 21 c) 26 d) 31 e) 36

x = 8 olmak iizere ! kagtir?
(16 + v240) (4 + v/210)(2 + v/240) T (-

a) 2 b) 4 c) 8 d) 16 e) 64

Ash ve Berk, baglangicta hicbir birim karesi boyali olmayan 27 x 27 bir
tahta iizerinde sirayla hamleler yaparak bir oyun oynuyorlar. Oyuna ilk
basglayan Asli, sirasi geldiginde boyali olmayan bir birim kareyi kirmiziya
boyuyor. Sira Berk’e geldiginde ise Berk, tahtanin birim karelerinden olugan
ve hicbir birim karesi boyali olmayan bir 2 x 2 karenin dort birim karesini
de maviye boyuyor. Bir oyuncu hamle yapamiyorsa oyun bitiyor ve Berk
boyadig1 birim kare sayisi1 kadar puan kazaniyor. Buna gore, Berk en fazla
ka¢ puan kazanmay1 garantileyebilir?

a) 316 b) 324 c) 336 d) 348 e) 364
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Matematik A

m(@) = 90° olan bir ABC dik iti¢geninde C' ye ait yiikseklik ayag
D olmak iizere |AD| = 8 ve |BD| = 17 dir. ACB ve CDB aglarinim i¢
agiortaylarinin kesigim noktas1 E ise, |C'E| kagtir?

Ardigik iki pozitif tam sayimnin her ikisinin de rakamlar1 toplami 11 ile tam
boltiniiyorsa, bu ardigik sayilardan kiiciik olanmi en az kag basamaklhidir?

a) 3 b) 5 c) 7 d) 9 e) 11

Bir f : R — R fonksiyonu her x gercel sayisi i¢in
f(z* —dx +1) = (f(x) — 52 +5) (2° — 4x)
esitligini saghyorsa, f(5) kagtir?

Ay, Ay, ..., Ag adalar olmak tizere, her k = 1,2,...,7 i¢in Ay ile A1 ve
Ag ile A; arasinda ikiser koprii bulunmaktadir. A; adasinda bulunan bir
kigi, bu 16 kopriiniin her birinden tam olarak bir kez gegerek A; adasina
donecek sekilde kag farkli glizergah izleyebilir?

a) 4096 b) 4608 c) 4864 d) 5012 e) 5632
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Matematik A

C € [AB] olmak iizere, [AB] gapl bir yarim c¢ember tizerinde D ve E

noktalart m(ACD) = m(BCE) = 30° olacak bigimde aliniyor. |AC| = 27
ve |CB| = 3 ise, |CD| — |CE| kagtir?

a) 15 b) 18 c) 21 d) 10v/3 e) 12¢/3

n bir pozitif tam say1 ve aj,as,...,a, € {—3,2} olmak iizere,
n

Z ay (Z) = 87 esitligi saglaniyorsa, n nin alabilecegi en kiiclik deger nedir?
k=1

a) 6 b) 7 c) 8 d) 9 e) 10
=y +y+1
Sy=2—x— 1

denklem sistemini saglayan kag (z,y) gercel say1 ikilisi vardir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) Higbiri

Bir agac¢ iizerinde bulunan 22 yuvanin herhangi ikisi ri,79,...,7,
renklerinden biri ile boyali bir iple birlesgtirilmistir. Bir salyangoz, her
k=1,2,...,n i¢in herhangi bir yuvadan herhangi bagka bir yuvaya sadece
rr rengine boyali ipler iizerinde ilerleyerek varabiliyorsa, n nin alabilecegi
en biiyiik deger nedir?
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Matematik A

Bir dikdortgenler prizmasinin bir yilizeyi kirmiziya, iki ylizeyi maviye ve
li¢ ylizeyi sariya boyanmistir. Kirmizi renkli yiizeyin alami 100 cm?, mavi
renkli yiizeylerin alanlar1 toplami 109 cm? ve sar1 renkli yiizeylerin alanlar
toplam1 59 cm? ise, bu prizmanimn hacmi ka¢ cm? tiir?

a) 150 b) 160 c) 180 d) 200 e) 240

Ahmet aklinda bir pozitif tam say1 tutuyor. Sonrasinda Ahmet Betiil’e,
bu saymin ii¢ basamakl oldugunu ve bu saymin sirasiyla 10, 11 ve 12
ile boliimiinden kalanlar1 soyliiyor. Betiil yalnizca bu bilgileri kullanarak
Ahmet’in sayisim1 bulabiliyor.  Buna gore, Ahmet’in tuttugu saymin
alabilecegi en biiyiik deger ile en kiiciik deger arasindaki fark kagtir?

a) 419 b) 479 ¢) 539 d) 599 e) 629

27 + 27 + 25 + 25 + 22 — v — 1 polinomunun gercel koklerinin toplami A ve
carpimi B olmak iizere, A(B + 1) kagtir?

a) —2 b) —1 c)0 d) 1 e) 2

Diiz bir yol tizerinde yan yana yer alan 27 bahgenin herhangi ikisinde
aralarindaki hicbir bahcede bulunmayan ayni bir agag tiirti yer almaktadir.
Buna gore, bu bahgelerin en az birinde yer alan agag tiirii sayisi en az kagtir?

a) 108 b) 152 c) 182 d) 196 e) 351






27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Siavi - Matematik
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TURKIYE BILIMSEL VE TEKNOLOJIK ARASTIRMA KURUMU
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27. ULUSAL BiLiM OLIMPIYATLARI - 2019
BIRINCI ASAMA SINAVI
MATEMATIK

Soru kitapgig: turi

4 Mayis 2019 Cumartesi, 09.30-12.30

ADAYIN ADI SOYADI :
T.C. KIMLIiK NO

OKULU / SINIFI

SINAVA GIiRDIiGi iL
SINAVLA ILGILI UYARILAR:

e Bu smav ¢oktan segmeli 32 sorudan olugmaktadir, siire 180 dakikadir.

e Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak
igaretleyiniz. Soru kitapcigindaki hig bir igaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

e Her soru esit degerde olup, dort yanlis cevap bir dogru cevabi gotiirecektir. Bog birakilan sorularin deger-
lendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

e Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyla yanitlamaya gecmeden Once biitiin sorular: gozden gegirmeniz onerilir.

e Simavda herhangi bir yardimci materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmas: yasaktir. Soru
kitapcigindaki bogluklar: karalama i¢in kullanabilirsiniz.

e Sinav siiresince gorevlilerle konugulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri
yasaktir.

e Sorularda bir yanhigin olmas: diigiik bir olasiliktir. Bdyle bir geyin olmasi durumunda sinav akademik kurulu gerekeni
yapacaktir. Bu durumda size diigen, en dogru olduguna karar verdiginiz segenegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren aday
eger bir sorunun yanlig oldugundan emin ise itiraz icin, sinav sorulari ve cevap anahtari TUBITAK1n internet sayfasinda
(http://www.tubitak.gov.tr) yaymnlandiktan sonra 7 iggiini igerisinde, kamitlar ile birlikte, TUBITAK’a bagvurmasi
gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak bagvurular isleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara itiraz hakk:
vardir, liglincii kigilerin sinav sorularina itiraz: igleme alinmayacaktir.

e Ulusal Bilim Olimpiyati -Birinci Asama Sinavi'nda sorulan sorularin {igiincii kisiler tarafindan kullanilmasi sonucunda
dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Istanbul Universitesi sorumlu tutulamaz. Istanbul Universitesi, bu tip
durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

e Simav sirasinda kopya ceken, cekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu
kisilerin simavlari1 gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkiganlari uyarmak zorunda degildir,
sorumluluk size aittir.

e Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat i¢ginde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.
e Sinav siiresince siava girig belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin tizerinde bulundurunuz.
e Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi ve soru kitapcigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

Basarilar Dileriz



27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agsama Sinavi - Matematik B

1. Bir ABCD dikdortgeninin [AB] kenar iizerinde m(B/D\C) = m(@)
olacak bigimde bir F noktasi aliniyor. [BD] dogru parcasinin orta noktasi
F olmak iizere, |AD| = 6 ve |BE| =9 ise, |EF| kagtir?

a) 2v/5 b) 2v/6 c) 3v2 d) 4 e)3

20197 — 277
2. ——— ifadesinin bir tam say1 olmasini saglayan p asal sayilarinin

p
toplami kagtir?

3. P(z) = (x+1)* 4 (2 —1)%*" polinomunun z2 + 1 polinomu ile boliimiinden
kalan polinom nedir?

a) 1010z b) 2019z c) 21009 d) 21010 e) 22019y

4. 1,2,...,27 sayilarn ile numaralandirilmig 27 top, 1,2,...,27 sayilan ile
numaralandirilmig 27 kutuya her bir kutuda bir top bulunacak gekilde
dagitilacaktir.  Her bir top ic¢in topun numarasi bulundugu kutunun
numarasinin iki katini ge¢meyecek sekilde bu dagilim kag farkli bicimde
yapilabilir?

a) 9l-91-91  Db)ol-141-141  ¢)2-141-15]  d) 141-141  ¢) 13!- 14!






27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agsama Sinavi - Matematik B

5. Bir ABC iiggeninin [BC] kenar tizerinde bir D noktas1 ve [AD] {izerinde
bir E noktasi almiyor. |DE| = 1, |AE| = 2 ve |BD| = |CD| = /3 ise,
m(BAC) + m(BEC) kagtir?

a) 180° b) 150° ¢) 135° d) 120° ¢) 90°

6. 2020%°Y sayisinin 27 ile boliimiinden kalan kactir?

7. k bir sabit gercel say1 olmak iizere,

r+y—2z=1
3z 44z =2
kx +2y =3

denklem sistemini saglayan (z,vy,z) gergel say1 tiglisi bulunmuyorsa, k
kactir?

a)9 b) 7 c) 5 d) 3 e) 1

8. Iki basamakll pozitif tam sayilardan olusan ve herhangi iki elemanimm

carpimi 100 ile tam boliinmeyen bir kiimenin eleman sayisi en fazla kag
olabilir?
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agsama Sinavi - Matematik B

AB || €D olan bir ABCD yamugunun [BC| kenar tizerinde alman bir
E noktas: i¢in, |BE| > |EC|, Alan(ABE) = 15, Alan(AED) = 23 ve

BE
Alan(ECD) = 4 ise, IEC’: orani kagtir?

a) 9 b) 8 c) 7 d) 6 e) 5

A, B ve C farkh rakamlar olmak tizere, dort basamakli A477, BA77 ve C477
sayilarinin her biri asal say1 olduguna gore, A + B + C' kagtir?

222 + y* = 1 esitligini saglayan (z,y) gercel say1 ikilileri igin 2x + y
toplaminin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

a) 2 b) V3 c) V2 d)1 e) Higbiri

A, B,C,D ve E noktalar1 g¢evresi 15 birim olan bir cember iizerinde
bulunmaktadir. A noktasinda bulunan bir bécek, A dan B ye, B den C
ye, C den D ye, D den E ye ve E den A ya ¢ember boyunca ilerleyerek
gidiyor. Bocegin katettigi mesafeler sirasiyla (s1, S, S3, S4, S5) olmak {izere,
(s1, S2, 83, S4, S5) beslisi (3,7,6,5,6), (3,6,5,2,6), (6,4,3,7,7) ve (5,3,4,5,6)
beglilerinden kagi olabilir?

a) 4 b) 3 c) 2 d) 1 e) 0
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agsama Sinavi - Matematik B

Bir ABC iggeninin [AB] kenarn {izerinde bir D noktasi alimyor.
D noktasindan [BC] kenarmma inen dikme ayagi FE olmak iizere,

|AD| =1, |BE| =2, |CE| =4 ve |CD| = V21 ise, |AC| kagtir?

a) 2v/5 b) 3v/2 c) 2v6 d) 5 e) 4

x ve y tam sayilar ve z%y — 15 = 2z(y + 1) olmak iizere,  +y nin alabilecegi
farkli degerler toplami kactir?

a) 0 b) —6 c) —8 d) —14 e) —25

Ahmet’in 2019 yilindaki yasgi, dogum yilinin son iki basamaginin
carpimindan 4 eksiktir. Buna gore Ahmet’in dogum yilimin rakamlar:
toplami kagtir?

Ozdes 6 kirmiz1 top ve 6zdes 6 beyaz top A, B, C, D ve E kutularma, A
kutusunda kirmizi toplar beyaz toplardan fazla, B kutusunda beyaz toplar
kirmizi toplardan fazla, C, D ve E kutularinin her birinde ise esit sayida
kirmizi ve beyaz top olacak bi¢imde kag farkh sekilde dagitilabilir?

a) 288 b) 275 ¢) 256 d) 252 e) 240
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agsama Sinavi - Matematik B

m(@) = 90° olan bir ABC dik ti¢geninde C' ye ait yiikseklik ayag
D olmak iizere |AD| = 8 ve |BD| = 17 dir. ACB ve CDB aglarinim i¢
agiortaylarinin kesigim noktas1 E ise, |C'E| kagtir?

Ardigik iki pozitif tam sayimnin her ikisinin de rakamlar1 toplami 11 ile tam
boltiniiyorsa, bu ardigik sayilardan kiiciik olanmi en az kag basamaklhidir?

a) 11 b) 9 c) 7 d) 5 e) 3

Bir f : R — R fonksiyonu her x gercel sayisi i¢in
f(z* —dx +1) = (f(x) — 52 +5) (2° — 4x)
esitligini saghyorsa, f(5) kagtir?

Ay, Ay, ..., Ag adalar olmak tizere, her k = 1,2,...,7 i¢in Ay ile A1 ve
Ag ile A; arasinda ikiser koprii bulunmaktadir. A; adasinda bulunan bir
kigi, bu 16 kopriiniin her birinden tam olarak bir kez gegerek A; adasina
donecek sekilde kag farkli glizergah izleyebilir?

a) 5632 b) 5012 c) 4864 d) 4608 e) 4096






21.

22.

23.

24.

27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agsama Sinavi - Matematik B

k < n olmak tlzere A;A,... A, duzgin k-geni A1A3B3B, ... B, dizgin
n-geninin i¢indedir. A3A4B,4 bir eskenar tiggen ise, k + n kagtir?

a ve b pozitif tam sayilar olmak iizere, a * b iglemi, @ nin b ile béiimiinden
kalan say1 ile b nin a ile boliimiinden kalan saymin carpimi olarak
tanimlaniyor. Ornegin, 18«7 =28 ve 5% 10 = 0 dir. n *x23 = 30 egitligini
saglayan n pozitif tam sayilarinin toplami kagtir?

a) 36 b) 31 c) 26 d) 21 e) 16

T = 5 olmak tizere ! kagtir?
(16 + v240) (4 + v/210)(2 + v/240) T (-

a) 64 b) 16 c) 8 d) 4 e) 2

Ash ve Berk, baglangicta hicbir birim karesi boyali olmayan 27 x 27 bir
tahta iizerinde sirayla hamleler yaparak bir oyun oynuyorlar. Oyuna ilk
basglayan Asli, sirasi geldiginde boyali olmayan bir birim kareyi kirmiziya
boyuyor. Sira Berk’e geldiginde ise Berk, tahtanin birim karelerinden olugan
ve hicbir birim karesi boyali olmayan bir 2 x 2 karenin dort birim karesini
de maviye boyuyor. Bir oyuncu hamle yapamiyorsa oyun bitiyor ve Berk
boyadig1 birim kare sayisi1 kadar puan kazaniyor. Buna gore, Berk en fazla
ka¢ puan kazanmay1 garantileyebilir?

a) 364 b) 348 ¢) 336 d) 324 ¢) 316
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agsama Sinavi - Matematik B

Bir dikdortgenler prizmasinin bir yilizeyi kirmiziya, iki ylizeyi maviye ve
li¢ ylizeyi sariya boyanmistir. Kirmizi renkli yiizeyin alanmi 100 cm?, mavi
renkli yiizeylerin alanlar1 toplami 109 cm? ve sar1 renkli yiizeylerin alanlar
toplam1 59 cm? ise, bu prizmanimn hacmi ka¢ cm? tiir?

a) 240 b) 200 ¢) 180 d) 160 e) 150

Ahmet aklinda bir pozitif tam say1 tutuyor. Sonrasinda Ahmet Betiil’e,
bu saymin ii¢ basamakl oldugunu ve bu saymin sirasiyla 10, 11 ve 12
ile boliimiinden kalanlar1 soyliiyor. Betiil yalnizca bu bilgileri kullanarak
Ahmet’in sayisim1 bulabiliyor.  Buna gore, Ahmet’in tuttugu saymin
alabilecegi en biiyiik deger ile en kiiciik deger arasindaki fark kagtir?

a) 629 b) 599 ¢) 539 d) 479 e) 419

2° + 27 + 2% + 25 + 22 — v — 1 polinomunun gercel koklerinin toplami A ve
carpimi B olmak tizere, A(B + 1) kagtir?

a) 2 b) 1 c)0 d) —1 e) —2

Diiz bir yol tizerinde yan yana yer alan 27 bahgenin herhangi ikisinde
aralarindaki hicbir bahcede bulunmayan ayni bir agag tiirti yer almaktadir.
Buna gore, bu bahgelerin en az birinde yer alan agag tiirii sayisi en az kagtir?

a) 351 b) 196 c) 182 d) 152 e) 108
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30.
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32.

27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agsama Sinavi - Matematik B

C € [AB] olmak iizere, [AB] gapl bir yarim c¢ember tlizerinde D ve E

noktalart m(ACD) = m(BCE) = 30° olacak bigimde aliniyor. |AC| = 27
ve |CB| = 3 ise, |CD| — |CE| kagtir?

a) 12/3 b) 10v/3 c) 21 d) 18 e) 15

n bir pozitif tam say1 ve aj,as,...,a, € {—3,2} olmak iizere,
n

Z ay (Z) = 87 esitligi saglaniyorsa, n nin alabilecegi en kiiclik deger nedir?
k=1

a) 10 b) 9 c) 8 d) 7 e) 6
=y +y+1
Sy=2—x— 1

denklem sistemini saglayan kag¢ (z,y) gercel say1 ikilisi vardir?

a) 4 b) 3 c) 2 d) 1 e) Higbiri

Bir agac¢ iizerinde bulunan 22 yuvanin herhangi ikisi ry,79,...,7,
renklerinden biri ile boyali bir iple birlestirilmistir. Bir salyangoz, her
k=1,2,...,n i¢in herhangi bir yuvadan herhangi bagka bir yuvaya sadece
ri rengine boyali ipler iizerinde ilerleyerek varabiliyorsa, n nin alabilecegi
en biiyiik deger nedir?






27. Ulusal Matematik Olimpiyat1 Birinci Agama Sinavi

Cevap Anahtar

A B
1 e 1 ¢
2 a 2 a
3 ¢ 3 d
4 d 4 d
5 ¢ 5 a
6 e 6 e
7 b 7 ¢
8 b 8 b
9 e 9 e
10 d 10 b
11 e 11 b
12 b 12 a
13 a 13 a
14 d 14 b
15 ¢ 15 a
16 e 16 d
17 d 17 b
18 a 18 ¢
19 d 19 e
20 ¢ 20 d
21 d 21 b
22 ¢ 22 e
23 a 23 b
24 b 24 ¢
25 e 25 e
26 d 26 e
27 b 27 d
28 e 28 ¢
29 a 29 a
30 a 30 b
31 b 31 ¢
32 ¢ 32 a



